
 

  

1.区民アンケートの概要 

北区民の外出及び交通手段の状況、コミュニティバスへの意向等を把握するため、地域公共交

通等に関する区民へのアンケートを実施しました。 

1.1 アンケート実施概要 

実施した区民アンケートの概要は、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■アンケート方法：郵送配布･郵送回収 

■調査対象： 北区民(16 歳以上) 

■配布数 ： 5,080人(各地域から無作為抽出) 

浮間地域 770、赤羽東地域600、赤羽西地域670、王子東地域860、 

滝野川東地域710、王子西地域680、滝野川西地域790 

＊人口の少ない地域からも回答が得られるよう、実際の人口比に対し、 

王子西は×2、浮間･滝野川は×3として概ね 5,000 票を割当てました。 

■回答期間：2020年 1月 20日～2月 3日 

■主な設問 

〇ご本人のこと 

〇ふだんの外出状況等 

〇クルマや公共交通の利用状況、満足度、改善の希望等 

〇今後の公共交通に対する考え方･意識、コミュニティバスへの意向 等 
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1.2 回答状況 

アンケートの回答状況は、以下の通りであり、1,490人の区民から回答を得ました。 

 

■ 回答者数：1,490人  (配布数に対する回収率 29.3%)   

 
 
 
 

 

 

 

 

  

14.9%

14.0%

10.1%

15.0%

16.6%

15.6%

12.6%

1.3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

浮間

赤羽西

赤羽東

王子西

王子東

滝野川西

滝野川東

居住地回答なし

お住まい

[n=1490]

参考

〇浮間地域 (28.8％)

〇赤羽西地域 (31.0％)

〇赤羽東地域 (25.0％)

〇王子西地域 (32.8％)

〇王子東地域 (28.8％)

〇滝野川西地域 (29.4％)

〇滝野川東地域 (26.5％)

＊一部、居住地回答なしの票あり

回答者のお住まい（回答者の構成比） 

参考：地域別の回収率 
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２.区民アンケートの主な回答結果 

区民へのアンケートの主な結果は、以下の通りです。 

 

〔普段の買い物について〕 

●回答者の普段の買い物先は、自宅の近所という人が大半であり、次いで、赤羽駅周辺が多くな

っています。 
 

 

 
●普段の買い物へは、徒歩･自転車で行く人が特に多くなっています。 

次いで、JR 等の鉄道で行く人が多く、それら以外ではバス、クルマで行く人も見られます。 
 

 

62.3%

15.3%

4.5%

1.2%

1.3%

1.7%

0.3%

0.1%

0.3%

0.8%

0.6%

0.3%

6.7%

0.7%

0.3%

0.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①自宅の近所

②赤羽駅周辺

③王子駅周辺

④田端駅周辺

⑤駒込駅周辺

⑥その他の浮間地域

⑦その他の赤羽東地域

⑧その他の赤羽西地域

⑨その他の王子西地域

⑩その他の王子東地域

⑪その他の滝野川西地域

⑫その他の滝野川東地域

⑬23区(北区以外)

⑭その他東京都

⑮埼玉県

⑯その他

⑰ふだん買い物に出かけない

普段の買い物で最もよく行く場所

[n=1442]

16.0%

1.9%

1.2%

0.1%

6.6%

4.9%

0.0%

0.0%

0.7%

0.2%

5.6%

1.0%

0.9%

0.7%

0.6%

0.0%

0.2%

24.0%

34.7%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①JR

②都電荒川線

③東京メトロ南北線

④埼玉高速鉄道

⑤都営バス

⑥国際興業バス

⑦関東バス

⑧東武バス

⑨Kバス(王子 駒込ルート)

⑩Kバス(田端循環ルート)

⑪クルマ(運転)

⑫クルマ(家族 知人の送迎)

⑬クルマ(家族 知人に同乗)

⑭バイク

⑮タクシー

⑯店舗等の送迎

⑰福祉サービス等の送迎

⑱自転車

⑲徒歩のみ

⑳その他

普段の買い物へ行く際の移動手段

[n=1407]

普段の買い物で最もよく行く場所 

普段の買い物へ行く際の移動手段 
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〔普段の通院について〕 

●通院をしている回答者の行先は、自宅の近所が大半です。次いで、赤羽駅周辺、23区内（北

区以外）が多くなっています。 

 

 

 
 
●通院も、徒歩･自転車で行く人が特に多く、次いで、JR 等の鉄道で行く人が多く、それら以外

ではバス、クルマで行く人が見られます。 

 

 
 

  

48.3%

11.2%

3.5%

1.8%

1.6%

0.7%

0.5%

0.9%

0.6%

0.7%

1.3%

0.6%

11.2%

1.6%

0.1%

1.1%

14.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①自宅の近所

②赤羽駅周辺

③王子駅周辺

④田端駅周辺

⑤駒込駅周辺

⑥その他の浮間地域

⑦その他の赤羽東地域

⑧その他の赤羽西地域

⑨その他の王子西地域

⑩その他の王子東地域

⑪その他の滝野川西地域

⑫その他の滝野川東地域

⑬23区(北区以外)

⑭その他東京都

⑮埼玉県

⑯その他

⑰ふだん通院していない

普段の通院で最もよく行く場所

[n=1409]

18.1%

1.8%

2.8%

0.0%

8.2%

6.4%

0.2%

0.0%

1.3%

0.4%

3.2%

1.3%

1.1%

0.8%

2.8%

1.0%

0.3%

24.5%

41.7%

2.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

①JR

②都電荒川線

③東京メトロ南北線

④埼玉高速鉄道

⑤都営バス

⑥国際興業バス

⑦関東バス

⑧東武バス

⑨Kバス(王子 駒込ルート)

⑩Kバス(田端循環ルート)

⑪クルマ(運転)

⑫クルマ(家族 知人の送迎)

⑬クルマ(家族 知人に同乗)

⑭バイク

⑮タクシー

⑯病院等の送迎

⑰福祉サービス等の送迎

⑱自転車

⑲徒歩のみ

⑳その他

普段の通院での交通手段

[n=1265]

普段の通院で最もよく行く場所 

普段の通院で最もよく行く場所 
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〔趣味･遊び･特別な買い物等について〕 

●趣味･遊び･特別な買い物等では、23区内（北区以外）へ出かける人が特に多く、次いで、赤

羽駅周辺に出かける人が多くなっています。 

 

 
 
 

●趣味･遊び･特別な買い物で出かける際の交通手段は、鉄道が突出して多い状況です。 

次いで、バスで出かける人が多くなっています。 

 

 

 

  

5.9%
19.3%

2.5%
0.4%
0.8%
0.3%
0.1%
0.1%
0.2%
0.3%
0.3%
0.1%

54.1%
6.3%
3.3%
1.9%
3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①自宅の近所
②赤羽駅周辺
③王子駅周辺
④田端駅周辺
⑤駒込駅周辺

⑥その他の浮間地域
⑦その他の赤羽東地域
⑧その他の赤羽西地域
⑨その他の王子西地域
⑩その他の王子東地域

⑪その他の滝野川西地域
⑫その他の滝野川東地域

⑬23区(北区以外)
⑭その他東京都

⑮埼玉県
⑯その他

⑰ほぼ出かけない

趣味 娯楽 特別な買い物等で

最もよく行く場所

[n=1437]

50.3%

2.4%

4.9%

0.1%

11.4%

6.0%

0.1%

0.0%

0.9%

0.3%

6.4%

1.6%

1.0%

0.3%

1.0%

0.0%

0.1%

7.1%

5.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①JR

②都電荒川線

③東京メトロ南北線

④埼玉高速鉄道

⑤都営バス

⑥国際興業バス

⑦関東バス

⑧東武バス

⑨Kバス(王子 駒込ルート)

⑩Kバス(田端循環ルート)

⑪クルマ(運転)

⑫クルマ(家族 知人の送迎)

⑬クルマ(家族 知人に同乗)

⑭バイク

⑮タクシー

⑯店舗 施設等の送迎

⑰福祉サービス等の送迎

⑱自転車

⑲徒歩のみ

⑳その他

趣味 娯楽 特別な買い物等での交通手段

[n=1416]

趣味･娯楽･特別な買い物等で 
最もよく行く場所 

趣味･娯楽･特別な買い物等での交通手段 
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〔公共交通の利用頻度〕 

●すべての外出を含めた利用状況の回答では、特に鉄道の利用頻度が高くなっています。 

●それと比較して、路線バス、Ｋバス、タクシーの利用頻度は低く、ほとんど乗らない、あるい

は乗ったことがないという回答者が多い状況です。 

 

  

  

 

〔バスの満足度〕 

●路線バス、Ｋバスとも、乗らないので満足かどうかわからないという回答者が多い状況です。 

●それ以外の中では、路線バスに対し、普通、次いで満足という評価が多くなっています。 

 

  

  

33.2%

10.1%

17.9%

19.2%

17.3%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①週5日以上

②週3～4日

③週1～2日

④月1～2日

⑤ほとんど乗らない

⑥乗ったことがない

鉄道の利用頻度

[n=1420]

4.4%

5.6%

11.0%

17.2%

50.2%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①週5日以上

②週3～4日

③週1～2日

④月1～2日

⑤ほとんど乗らない

⑥乗ったことがない

路線バスの利用頻度

[n=1423]

0.2%

0.5%

2.5%

5.7%

28.6%

62.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①週5日以上

②週3～4日

③週1～2日

④月1～2日

⑤ほとんど乗らない

⑥乗ったことがない

Kバスの利用頻度

[n=1422]

0.1%

0.7%

2.8%

12.7%

68.8%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①週5日以上

②週3～4日

③週1～2日

④月1～2日

⑤ほとんど乗らない

⑥乗ったことがない

タクシーの利用頻度

[n=1425]

14.2%

9.1%

21.6%

7.6%

9.5%

38.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①満足

②やや満足

③普通

④やや不満

⑤不満

⑥ほぼ乗らないので

わからない

路線バスの満足度

[n=1433]

3.6%

3.9%

7.4%

4.7%

8.5%

71.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①満足

②やや満足

③普通

④やや不満

⑤不満

⑥ほぼ乗らないので

わからない

Kバスの満足度

[n=1413]

鉄道の利用頻度 路線バスの利用頻度 

Kバスの利用頻度 タクシーの利用頻度 

路線バスの満足度 Kバスの満足度 
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〔主に自動車で外出する人の理由〕 

●主に「クルマ」を利用する人の理由は、荷物がある、いつでも乗れる、いくつかの場所を回る、

早く行ける、歩かなくていい、の順で多くなっています。 

 

 

 

〔主に公共交通で外出する人の理由〕 

●主に「公共交通」を利用する人の理由は、自宅に近い、早く行ける、時間が正確、乗りなれて

いる、いつでも乗れる、安い、の順で多くなっています。 

 

 

11.8%

12.6%

2.9%

7.3%

1.9%

13.8%

3.8%

5.6%

1.1%

5.8%

5.5%

19.0%

2.2%

2.7%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

①早く行けるから

②いくつかの場所を回るから

③費用が安いから

④乗り場まで歩かなくていいから

⑤時間が正確だから

⑥いつでも乗れるから

⑦路線  イ  乗継等を調べなくていいから

⑧疲れないから

⑨安全だから

⑩人に気を遣わなくていいから

⑪運転自体が好きだから

⑫荷物があるから

⑬他に利用できる手段がないから

⑭特に理由 ない 考えたことがない

⑮その他

主に自動車で外出する人の理由

[n=400]

13.3%

2.5%

10.0%

14.4%

12.7%

10.3%

10.5%

1.9%

4.4%

1.0%

1.6%

1.7%

1.4%

2.3%

7.0%

2.7%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

①早く行けるから

②いくつかの場所を回るから

③費用が安いから

④自宅近くに乗り場があるから

⑤時間が正確だから

⑥いつでも乗れるから

⑦乗りなれているから

⑧疲れないから

⑨安全だから

⑩人に気を遣わなくていいから

⑪運転したくないから

⑫電車 バスが好きだから

⑬健康 地球環境に良いから

⑭お酒を飲んで帰る可能性があるから

⑮他に利用できる手段がないから

⑯特に理由 ない 考えたことがない

⑰その他

主に公共交通で外出する人の理由

[n=1127]

主に自動車で外出する人の理由 

主に公共交通で外出する人の理由 
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〔将来の不安について〕 

●将来の外出について、体が弱くなり駅･乗り物の利用が難しくなることへの不安が最も多く、

次いで、クルマを運転できなくなる不安が多くなっています。 

●坂道が多いことへの不安の回答は1割程度です。 

 

 

 

〔公共交通に対する考え方について〕 

●北区の公共交通について、みんなが積極的に関わるべき、もっと使うよう心掛るべき、 

充実すべきだが利用が少なければ見直すべき、の順で回答が多くなっています。 

 

 

11.2%

15.3%

9.3%

10.1%

12.7%

27.3%

12.8%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①坂道が多く、歩いて

出かけるのが難しくなる

②自分や家族がクルマを

運転できなくなる

③送迎できる人が

いなくなる

④利用者が減り電車 バス等が

減便 廃止になる

⑤外出の費用が自分

にとって負担になる

⑥体が弱くなり駅施設 乗り物等の

利用が難しくなる

⑦特に不安を感じない

⑧その他

将来の外出に関する不安の有無

[n=1378]

26.1%

28.5%

17.3%

16.6%

12.9%

19.4%

10.1%

5.4%

10.6%

7.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①地域の一人ひとりが、使える時に 

公共交通をもっと利用するよう

心がけるべき

②アイデアを出し合うなど、

地域の公共交通の充実や利用促進に、

地域のみんながもっと積極的に関わるべき

③これから 、

住んでいる地域の公共交通 、

住民で支えることも考えるべき

④地域の公共交通のこと 

区民で なく行政(役所)で

考えていくべき

⑤これから 、

必要なだけ税金を使って、

地域の公共交通をもっと充実すべき

⑥税金を使って地域の公共交通を充実すべき

だが、利用客が少ない(また 減る)

路線等 見直しを考えるべき

⑦利用客が少なく不採算な

路線 、導入取り止めや

廃止も検討すべき

⑧地域の公共交通に税金を

使うの できるだけ抑え、

必要最小限にとどめるべき

⑨地域にとって公共交通が

大切かどうか、考えたこと 

なかったのでわからない

⑩その他

地域の公共交通を維持 活性化することへの考え方

[n=1344]

将来の外出に関する不安の有無 

地域の公共交通を維持･活性化することへの考え方 
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〔コミュニティバスに対する意向について〕 

●自宅周辺に、新たなコミュニティバスを運行してほしいという回答が計 5割以上あります。 

 

 

 

 

 
●コミュニティバスが導入された場合に、回数は少ないが今よりは公共交通を利用する程度、

今より頻繁に利用する、という回答が同程度で多くなっていますが、次いで、導入されても利

用しないという回答が多い状況です。 

 

 

 

 

  

27.9%

28.2%

13.1%

3.3%

18.0%

9.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①ぜひ運行してほしい

②運行してほしい

③どちらでもいい

④運行しなくてよい

⑤近くにすでに鉄道 

バス停があるので不要

⑥わからない

お住まいの地区へのコミバス導入の意向

[n=1389]

26.0%

27.8%

6.4%

3.5%

15.1%

4.9%

16.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①今よりも頻繁に利用すると思う

②回数 少ないが今より 利用する程度

③少ないままで今と変わらない

④すでによく利用しているので変わらない

⑤導入されてもほぼ利用しないと思う

⑥導入を希望していない

⑦わからない

コミバスが導入された際の公共交通の利用意向

[n=1352]

お住まいの地区へのコミバス導入の意向 

コミバス導入された際の公共交通の利用意向 
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●コミュニティバスで行きたい場所は、「駅」「駅周辺」を合わせると特に多く、次いで、 

 普段の買い物先や通院先が多くなっています。 
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①駅(電車 バスに乗り継ぐ)

②駅(駅周辺に出かける)

③その他区内の通勤 通学先

④ふだんの買い物先

⑤通院先

⑥その他

⑦わからない

⑧導入を希望していない

⑨利用しない

コミバスを利用して行きたい場所

[n=1311]

コミバスを利用していきたい場所 
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